



தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம்  
கோயம்புத்தூர் - 641 003



முனைவர். மா. ராஜவேல், Ph.D.  
மக்கள் தொடர்பு அலுவலர்  
கைப்பேசி: 94890 56730

தொலைபேசி: 0422 - 6611302  
நிகரி: 0422 - 2431821  
மின்னஞ்சல்: pro@tnau.ac.in

பெறுநர்,  
ஆசிரியர்,  
ஐயா,

தேதி: 13.06.2023

கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள செய்தி விவரத்தினை தங்களது மேலான நாளிதழில் பிரசுரிக்குமாறு அன்புடன் வேண்டுகிறேன்.

என்.ஐ.ஆர்.எஃப் தரவரிசை 2023ல்

தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தின் சாதனை

வேளாண்மை மற்றும் அதனைச் சார்ந்த துறைகள் பிரிவின் கீழ் உள்ள 152 கல்வி நிறுவனங்களில் தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம் 5-வது இடத்தையும், இந்திய வேளாண் பல்கலைக்கழகங்களில் இரண்டாவது இடத்தையும், அனைத்து பொது மற்றும் தனியார் நிதியுதவி பெறும் பல்கலைக்கழகங்கள், மத்திய மற்றும் மாநில நிறுவனங்கள், தன்னாட்சி அமைப்புகள் போன்றவற்றை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தும் 2478 நிறுவனங்களில் 93-வது இடத்தையும் மற்றும் பங்கேற்ற 1073 பல்கலைக்கழகங்களின் தரவரிசையில் 72-வது இடத்தையும் பெற்றுள்ளது.

தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தின் துணை வேந்தர் முனைவர் வெ. கீதாலட்சுமி அவர்கள் தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தின் சிறந்த செயல்திறன், பிராந்திய, தேசிய மற்றும் சர்வதேச அளவில் கற்பித்தல், ஆராய்ச்சி, வேளாண் வணிகம் மற்றும் திறந்த வெளி மற்றும் தொலைதூரக் கல்வியின் செயல்பாடு ஆகியவற்றின் அர்ப்பணிப்பே வளர்ச்சிக்கு காரணம் என கூறினார். பல ஆண்டுகளாக மாணவர் சேர்க்கைக்கான விண்ணப்பங்களின் எண்ணிக்கை அதிகரித்து நாற்பாதாயிரத்தை கடந்துள்ளது. இக்காலகட்டத்தில், தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம் ஆக் மென்டட் ரியாலிட்டி மற்றும் மெய்நிகர் ரியாலிட்டி தொழில்நுட்பத்தின் அடிப்படையில் 15 கற்போரை மையமாகக் கொண்ட கல்வித் தொகுதிகளையும், 12 ஸ்மார்ட் வகுப்பறைகளையும், ஏழு மொழி ஆய்வகங்களையும் இந்திய வேளாண் ஆராய்ச்சிக் கழகத்தின் தேசிய வேளாண் உயர்கல்வித் திட்டம் - நிறுவன மேம்பாட்டுத் திட்டத்தின் கீழ் நிறுவியுள்ளது.

கல்வி தரத்தை தொடர்ந்து கண்காணிக்கவும், கல்வி செயல்முறையை மேம்படுத்த திறன் மேம்பாட்டு திட்டத்தை நடத்தவும் பல்கலைக்கழகம் உள் தர உத்தரவாத பிரிவை (IQAC) நிறுவியுள்ளது. வேளாண் கண்டுபிடிப்பு மற்றும் கண்காட்சி குறித்த உலகளாவிய மாநாடு மூலம், முதுகலை மாணவர்கள் தங்களுடைய ஆராய்ச்சி முடிவுகளின் மூலமாக நிறுவனங்களின் தயாரிப்பை மேம்படுத்துவதற்காக 17 நிறுவனங்களுடன் பணியாற்ற இணைக்கப்பட்டுள்ளனர். மாணவர்களின் உலகளாவிய கண்ணோட்டத்தை தெளிவுபடுத்துவதற்காக இரட்டை பட்டப்படிப்புகள் மற்றும் சர்வதேச வெளிப்பாடுகள் செயல்படுத்தப்படுகின்றன.

பல்கலைக்கழகம் 32 நிதி நிறுவனங்களின் மூலமாக நிதியை பெற்று 483 ஆராய்ச்சி திட்டங்களை செயல்படுத்தி வருகிறது. இப்பல்கலைக்கழகம் கடந்த மூன்று ஆண்டுகளில் 51 பயிர் இரகங்கள், 25 பண்ணைக் கருவிகள் மற்றும் 10 தொழில்நுட்பங்களை வெளியிட்டுள்ளது. எட்டு காப்புரிமைகள் பெறப்பட்டன; மதிப்பீட்டு காலத்தில் 9 காப்புரிமைகளும், 2 காப்புரிமை விண்ணப்பங்களும் தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழக விஞ்ஞானிகளால் தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளன. எச். ஆராய்ச்சி வெளியீடுகளின் குறியீட்டுடன் 94 ஆக உயர்ந்துள்ளது.

மதுரை வேளாண் கல்லூரியில் நடைபெற்ற மாநில அளவிலான விவசாயிகள் மேளாவில் தமிழகம் முழுவதும் 25,000 விவசாயிகள், 3,000 மாணவர்கள், 1,000 சுயஉதவிக் குழு உறுப்பினர்கள் மற்றும் 50 உழவர் உற்பத்தியாளர்கள் கலந்துகொண்டு விவசாயம் சம்பந்தமாக தங்களது சந்தேகங்களை தெளிவுபடுத்திக் கொண்டனர்.

பல்கலைக்கழகத்தின் பாராட்டத்தக்க வேளாண் வணிக நடவடிக்கைகளான தொழில்நுட்ப வணிகமயமாக்கல் (17 தொழில்நுட்பங்கள் 24 நிறுவனங்களுக்கு வணிகமயமாக்கப்பட்டுள்ளன), புதிதாக தொழில் தொடங்குவோருக்கு வேளாண் வணிக காப்பீடு மன்றத்தின் மூலமாக உதவிகள் வழங்குதல் மற்றும் தொழில் முனைவோர் மேம்பாட்டுத் திட்டத்தின் மூலமாக விவசாயிகள், கிராமப்புற இளைஞர்கள் வேலையற்ற பட்டதாரிகள் போன்றோருக்கு வேளாண் ஏற்றுமதி பயிற்சி அளிக்கப்படுகிறது. உன்னத பாரத் அபியான் (UBA) என்பது தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தால் செயல்படுத்தப்படும் ஒரு முன்னோடித் திட்டமாகும், மேலும் நிதி திரட்டுவதற்காக 180 துணிகர மூலதனத் திட்டங்கள் பல்கலைக்கழகத்தில் செயல்பட்டு வருகின்றன.

மேலும், திறந்தவெளி மற்றும் தொலைதூரக் கல்வி (ODL) வழியாக, பல்வேறு சான்றிதழ் மற்றும் பட்டயப் படிப்புகள் மூலம் விவசாயிகள், இடுபொருள் விற்பனையாளர்கள் மற்றும் இளைஞர்களின் அறிவை மேம்படுத்துவது பல்கலைக்கழகத்தின் முக்கிய அம்சங்களில் ஒன்றாகும்.

தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம் பல சர்வதேச மற்றும் தேசிய நிறுவனங்களுடன் இணைந்து செயல்பட 85-க்கும் மேற்பட்ட புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தங்களில் கையொழுத்திட்டுள்ளது. தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம் சமீபத்தில், ICAR - சர்தார் வல்லபாய் படேல் சிறந்த நிறுவன விருது, 8 வது FICCI உயர் கல்வியில் சிறந்த பல்கலைக்கழக விருது 2022 ஆகிவற்றைப் பெற்றுள்ளது மற்றும் 2022-2023 ஆம் ஆண்டில் QS தெற்காசிய பல்கலைக்கழக தரவரிசையில் 65 வது இடத்தைப் பெற்றுள்ளது.

தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழக துணை வேந்தர் முனைவர் வெ.கீதாலட்சுமி அவர்கள் தேசிய தரவரிசையில் சிறந்து விளங்க காரணமான பேராசிரியர்கள், பணியாளர்கள் மற்றும் மாணவர்களைப் பாராட்டினார்.

மக்கள் தொடர்பு அலுவலர்